



Верховажский Вестник

● 25 сентября 2013 года

● среда

● №74 (9675)

Новости

На прививку – становись

19 сентября в ЦРБ поступила вакцина против гриппа для детей и взрослых.

В районе начинается прививочная кампания. Желающих защитить себя от коварного заболевания ждут во всех лечебных учреждениях. Обращаться можно к участковым терапевтам, педиатрам, фельдшерам ФАПов. Чтобы иммунитет успел сформироваться до наступления сезона простуд, позаботьтесь о себе и своих близких заранее.

Первая и теперь уже ежегодная

В минувший понедельник в Верховажской школе искусств состоялась районная экологическая конференция «Сохраним природную среду».

Со своими исследовательскими работами выступили ученики Верховажской, Верховской и Нижнекулойской средних школ, работники Осташевской, Чушевицкой и Верховажской библиотек. С опытом работы по экологии департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды познакомил специалист департамента Е.В.Соколова, а координатор общественного библиотечного центра экологической информации и культуры Н.А.Мясникова рассказала об инновационных формах и методах деятельности библиотек по экологическому просвещению.

В.Н.Колотиллов доложил о состоянии окружающей среды и природных ресурсов в нашем районе, Е.В.Макарова обобщила мероприятия, проводимые в сельских поселениях по благоустройству.

В завершение конференции было принято решение проводить ее ежегодно.

Приборы фиксации

Водителям автотранспорта следует помнить, что они находятся под неусыпным контролем объектива видеокамеры.

По крайней мере, на тех участках дорог, которые официально признаны местами концентрации ДТП. Таких участков – четыре. Они есть как на автотрассе Москва-Архангельск, так и на дорогах местного значения. Здесь установлены приборы фиксации нарушений правил дорожного движения.

Подготовили
Наталья Свирская,
Наталья Соломатова,
Владимир Басов.

Конкурсы



Анна Нардина и Наталья Уханова.



Слева направо: Л.Ю. Попова, С.С. Кукушкин, Ю.В. Неробов, Г.С. Непомилуев, Н.К. Стрежнев.



Гостей встречают хлебом-солью.

Двое против тридцати семи

Нет, нет, речь идет не об уличной потасовке или спортивном состязании. А об одной из особенностей областного конкурса пахарей, который прошел в деревне Сметанино Верховажского района 20 сентября.

Среди 39 механизаторов, участников конкурса, были две девушки: Анна Нардина из Усть-Кубинского района и Наталья Уханова из Бабаевского района.

Конкурс начался с регистрации участников и судей в местном Доме культу-

ры, выдачи им спецодежды и проведения предрейсового осмотра механизаторов. Затем по традиции состоялось общее собрание, открыли которое С.С.Кукушкин, главный судья областного конкурса, и В.Н.Щукин, начальник управления сельского хозяйства Верхо-

важского района. Инструктаж конкурсантов по технике безопасности провела Л.Ю.Попова, участников и судей по вспашке и тестам – С.А.Андреевская и инструктаж по фигурному вождению – В.В.Иванов.

Затем все участники, судьи, гости направились в поле...

Подробный материал с областного конкурса пахарей читайте в следующем номере «ВВ».

Нина Юренская. Фото автора.

В районном Представительном собрании

Преступность: ситуация неоднозначная

Состоялось первое после летних каникул заседание Представительного собрания. Депутаты районного парламента рассмотрели четыре общественно значимых вопроса. По словам председателя ПС Владимира Полежаева, все они были включены в повестку дня в плановом порядке.

О результатах оперативно-служебной деятельности полиции в 2013 году докладывал начальник МО МВД России «Верховажский» **Андрей Кашин**. Обсуждение отчета проходило спокойно, без всплесков эмоций. И сами депутаты во главе с председателем, и представитель областного аппарата полиции отмечали, что ситуация с преступностью в районе заметно стабилизировалась. Хотя после ознакомления со статистикой и анализа обстановки специалистами картина предстает весьма неоднозначная. Я бы сказал, «полосатая». По одним показателям налицо улучшение, по другим – как раз наоборот.

В нынешнем году зафиксирован рост количества поступивших в отдел внутренних дел заявлений и сообщений о происшествиях – с **2582** до **2617** случаев. Трудно сказать, свидетельствует ли это о повышении уровня доверия к полиции со стороны населения?

Число зарегистрированных преступлений увеличилось со **126** до **136**. Хотя при этом отмечается снижение их тяжести. С **26** до **19** сократилось количество тяжких и особо тяжких преступных деяний. В **три** раза меньше совершено грабежей, снизилось число фактов причинения тяжкого вреда здоровью, поджогов и мошенничеств. Не совершалось преступлений против половой неприкосновенности и свободы личности.

Тем не менее криминальная ситуация в районе остается сложной. В нынешнем году совершено **два** убийства и **три** разбойных нападения. Шокирующие нормального человека факты, даже при том, что виновные в преступных деяниях установлены. Возросло количество краж, угонов автотранспортных средств, фактов причинения средней тяжести вреда здоровью, незаконных рубок лесных насаждений. Зарегистрированы вымогательство, хулиганство, выявлены два преступления с применением истязаний.

По-прежнему преобладающими в структуре преступности остаются кражи чужо-

го имущества. Их количество увеличилось в сравнении с прошлым годом с **56** до **65**.

Наибольшее число преступлений совершено на территории Верховажского сельского поселения – **56**. Чушевицы «отметились» **23**, Морозово – **13**, Верховье – **10**. Наименьшая криминальная активность регистрируется в Олюшине, Сибири, Коленьге – по **одному** преступлению.

Любопытный момент. В рамках реализации областной программы «Безопасный город» приобретено семь видеокamer. Они будут установлены на улицах Верховажья после подготовки проектной документации. Срок монтажа – конец сентября-октябрь. В связи с этим депутаты заинтересовались тем, какого эффекта можно будет ждать от применения подобного оборудования.

По мнению Андрея Кашина, в первую очередь эффект ожидается за счет регистрации аппаратурой нарушений правил дорожного движения. Особенно в вечернее и ночное время. Когда, пользуясь отсутствием патрулей, на улицы выезжают водители-лихачи.

У правоохранителей и общественности вызывает тревогу рост подростковой преступности. Причем, за последний год она «помолодела». За восемь месяцев несовершеннолетними совершено **пять** преступлений при **двух** в 2012-м. Возраст преступников – 14-16 лет (в 2012 – 17-18 лет). Все являются учащимися Терменгской, Чушевицкой и Верховской школ. Плюс к тому увеличилось число несовершеннолетних, поставленных на профилактический учет. Выявлено **четыре** факта вовлечения родителями своих несовершеннолетних детей в распитие алкоголя.

В продолжение этой темы слово взяла депутат из Чушевиц **Александра Сабадош**. Она не понаслышке знакома с проблемой, поскольку социальные работники совместно с участковым – частые гости в «трудных» семьях. По мнению Александры Федоровны, родителей за ненадлежащее воспитание детей нужно наказывать жестче и строже. Иначе должной отдачи не будет.

Начальник полиции при-

знал, что одной из причин роста подростковой преступности является недостаточная профилактическая работа, как со стороны правоохранительных органов, так и образовательных учреждений. Сейчас, по словам руководителя, разрабатываются дополнительные меры по снижению преступности среди несовершеннолетних. Приведет ли это к положительным результатам, покажет время.

Продолжают регистрироваться правонарушения в сфере потребительского рынка. По фактам незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции было заведено **четыре** дела. А вот преступлений, связанных с оборотом наркотических и психотропных веществ, не выявлено. Пресекались случаи распространения контрафактной продукции. В районе прекратили существование «точки» приема лома черного и цветных металлов, но бизнес ушел «в тень». По данным фактам выявлено **пять** нарушений. За незаконную предпринимательскую деятельность составлено **семь** административных протоколов.

Под постоянным контролем находится оборот оружия. Сейчас в районе на учете состоит **1124** владельца оружия. В результате проведенных проверок за нарушения установленных правил к административной ответственности привлечено **84** владельца, аннулировано **48** лицензий и разрешений, изъято из оборота **50** единиц огнестрельного оружия, из незаконного оборота – **одна** единица. Зарегистрировано **два** преступления с применением оружия. Выявлен **один** факт утраты гражданского оружия.

Показательна статистика состоящих на профилактическом учете в отделе внутренних дел верховажан. Всего таких насчитывается **332** человека. **81** из них – это осужденные к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, **шесть** – состоят под административным надзором, **восемь** – условно-досрочно освобожденные из мест лишения свободы с установленными ограничениями, **51** – освобожденные из мест не столь отдаленных.

Отдельный разговор о безопасности дорожного движения. За 8 месяцев в районе произошло **11** ДТП, в которых **четыре** человека погибли и **12** получили телесные повреждения. Снизилось как число самих автотранспортных аварий, так и число погибших и раненых. Основными причинами проис-



Здание МО МВД России «Верховажский».

шествий явились управление в состоянии опьянения, несответствие скорости дорожным условиям, выезд на полосу встречного движения.

Всего с начала года инспекторами ГИБДД выявлено свыше **четырёх** тысяч нарушений ПДД. Специалисты отмечают рост количества грубых нарушений: несоблюдение правил обгона и не предоставление преимущества пешеходам на пешеходном переходе. А число задержанных за управление без прав или лишенных права управления водителей увеличилось с **71** до **118** человек.

Резюмируя сказанное, руководитель отдела внутренних дел очертил круг основных задач, которые предстоит решать коллективу с помощью общественности. К первоочередным относятся сокращение количества преступлений, более активное выявление преступлений превентивной, экономической и коррупционной направленности, оперативное реагирование полиции на сообщения о происшествиях и преступлениях, активизация индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними... А главный инспектор штаба УМВД России по Вологодской области **Ольга Морозова** заверила, что сотрудники областного аппарата намерены оказывать постоянную помощь коллегам-верховажанам. В том числе отправлением бригад для работы с неблагополучными семьями.

Свои пожелания полиции высказали и депутаты. С тем, чтобы повысить статус сотрудника правоохранительных органов в глазах населения, образ которого за последние десятилетия оказался изрядно «подмочен».

Александр Мызин посоветовал обращать внимание не только на «внутреннее содержание», но и на внешний вид полицейского. Сотрудник должен быть опрятен, подтянут, вежлив. Отношение к человеку складывается из мелочей. Кстати, сейчас верховажская полиция переходит на новую форму одежды. И явно не всем жителям понравится то, во что обмундируют лич-



Ремонт в камерах продолжается.

ный состав. Но тут уж мы ничего изменить не можем.

Другой момент. Депутат **Владимир Шипицын** поинтересовался, почему в докладе начальника полиции не было упомянуто о снятых с учета в «комнате милиции» верховажских подростках? «Исправившихся» несовершеннолетних с учета, конечно, снимают, хотя, как показывает практика, порой лучше, когда подросток остается под присмотром сотрудников подольше.

Заинтересовал также депутатов и продолжающийся ремонт ИВС. Сейчас «приговоренных» к административному аресту правонарушителей приходится либо возить в сямженскую КПЗ, либо относить срок заключения под стражу. По словам начальника полиции, в реконструкцию изолятора временного содержания уже вложено около миллиона рублей. Зато камеры стали комфортней, оборудован медпункт и даже процедурная. По имеющейся информации, и питание там будет выгодно отличаться от «пайка» в стационарных отделениях ЦРБ.

Осталось сказать, что сейчас практически все службы местной полиции полностью укомплектованы сотрудниками. Даже отдел ГИБДД, работа в котором считается наиболее сложной и напряженной. Исключение – ППС, являющаяся «кузницей кадров» для всех остальных подразделений.

Владимир Басов.
Фото Натальи Соломатовой.

Анонс. О минувшей летней оздоровительной кампании и о грядущей «реформе» ЖКХ местного значения читайте в ближайших номерах «ВВ». (Окончание следует).

В администрации района

Приоритеты определены,
задачи поставлены

Процедура вступления в должность вновь избранных глав сельских поселений закончилась 19 сентября, но уже во вторник, 17-го, все они собрались на первое после прошедших выборов совещание в районной администрации.

Глава района **Г.С. Непомилуев**, открывая совещание, поздравил всех с победой на выборах, напомнил о роли и значении местной власти, представил «новичков», пожелал успехов в их многотрудной деятельности, поблагодарил за работу и сотрудничество тех, кто по разным причинам оставил прежнюю должность.

Напомним, что состав сельских глав обновился почти наполовину, а если считать досрочные выборы в Терменге, то даже больше. Шестеро вновь избранных возглавят администрации **Наумовского, Олюшинского, Сибирского, Климушинского, Липецкого** сельских поселений и **Чушевицкого** муниципального образования. **П.А. Шарыгин, В.А. Васендина, А.И. Карелин, Р.Н. Тонковская, О.С. Тендрякова** и **Н.Н. Тесакова** принимали поздравления и пожелания успешной работы от коллег и участников совещания.

Основным в повестке дня был вопрос о выполнении поручения Губернатора Вологодской области «О ликвидации задолженности по имущественным налогам с физических лиц до 1 октября 2013 года» и о реализации плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов с физических лиц в наполнении доходной части местных бюджетов. **Светлана Кашинцева**, начальник финансового управления района, проанализировала собираемость налога по сельским поселениям, отметила, что задолженность по имущественным налогам за прошлые годы составляет в районе **3,2** миллиона рублей и сокращается очень медленно. По налоговым извещениям за 2012 год срок уплаты – до 5 ноября текущего года, в сумме недоимки они не учтены. Не поступившие в районный бюджет средства – это нерешенные социальные проблемы, нехватка денег на самые неотложные нужды.

Поскольку область уже не первый год испытывает финансовые трудности, просить помощи из областного бюджета нет смысла. Там прекрасно знают наши потенциальные возможности в плане получения собственных доходов, и упреки в недоработке приходится признавать справедливыми. Да, имея районный бюджет эти недополученные миллионы, решение многих назревших вопросов не отодвигалось бы на неопределенное время. Скажем прямо, законопослушность

среди российских, а, значит, и наших, верховажских, налогоплательщиков не в моде. И это касается не только имущественных (земельный, транспортный, на недвижимость) налогов с физических лиц. Задолженность по НДФЛ (налог с доходов физических лиц) на 1 августа 2013 года превышает **11** миллионов рублей.

По мнению главного финансиста района, усилий налоговой инспекции для сокращения недоимки недостаточно. В работу с недобросовестными налогоплательщиками должна более активно включаться местная сельская власть. Тем более, это в интересах сельских поселений. Своих должников они знают в лицо, знают и их возможности. С кем-то нужно просто поговорить, кого-то убедить, третьих пристыдить.

Опыт такой скрупулезной работы в отдельных сельских поселениях уже нарабатывается. О том, как удалось резко сократить, а по отдельным позициям и ликвидировать недоимку в Морозове, рассказала коллегам **Т.Н. Герасимовская**. Татьяна Николаевна ответила и на вопросы участников совещания, подчеркнув, что конечно, одному человеку это не под силу, нужно работать всей командой, привлекать, где возможно, и активистов-общественников. Только благодаря слаженной работе должников по имущественным налогам в поселении почти не осталось.

Хорошо налажена работа по сокращению недоимки по этим налогам и в Коленгском сельском поселении. Там за последнее время она сократилась на две трети. Значит, при хорошей организации работы с налогоплательщиками результатов добиться можно.

Осень и начало зимы нынче богато юбилейными и праздничными датами. С планами мероприятий, которые готовятся и пройдут в районе ко **Дню пожилых людей** (1 октября), **Дню учителя** (5 октября), **95-летию ВЛКСМ** (29 октября), **85-летию Верховажского историко-художественного музея** (8 ноября), **Дню матери** (24 ноября), **110-летию центральной районной больницы**, **90-летию писателя-земляка В.Ф. Тендрякова** и другим праздничным датам, познакомила присутствовавших **Н.Б. Кузнецова**, заместитель главы района по социальным вопросам. На совещании были рассмотрены и другие вопросы.

Татьяна Погожева.

Короткой строкой



Детский сад на Наумихе

Детсад №5

1 октября на Наумихе состоится открытие отремонтированного здания дошкольного учреждения. Детсаду присвоен номер 5.

По имеющейся информации, там будут созданы две группы общей численностью около 40 человек.

Смета на экспертизе

Реанимирован проект перепрофилирования недо-

строенного здания ПУ-53 под детский сад.

В настоящий момент сделана проектно-сметная документация и отправлена на экспертизу. Предполагается, что деньги на выполнение необходимых работ будут выделены за счет федеральной целевой программы.

Не забудьте о флюорографии

Второй в этом году случай заболевания туберкулезом

зарегистрирован в районе в сентябре.

В сравнении с 2012-м заболеваемость опасным недугом несколько снизилась, хотя на учете в верховажском тубкабинете состоит около полусотни человек. А между тем, уровень прохождения населением флюорографии остается крайне низким.

В ЦРБ напоминают, что обследование можно пройти с 8 утра до трех часов дня. Обеденный перерыв – с 12 до 12.30.

Система безопасности

В течение ближайшего года верховажским школам предстоит изыскать солидную сумму денег.

Перед образовательными учреждениями поставлено обязательное условие: до конца 2014 года в каждой школе должен быть установлен дорогостоящий противопожарный комплекс «Стрелец-мониторинг».

Владимир Басов.

Обратная связь

Плата за здоровье

Сергей, село Верховажье:
- Собираюсь записаться в одну из секций, работающих при Верховажском физкультурно-оздоровительном комплексе. Какими видами спорта можно там заниматься? И было бы любопытно узнать – сколько это стоит?

Информацию о стоимости занятий в спортивных секциях корреспон-

денту «ВВ» предоставил директор МБУ «Спорт» **Алексей Колосов:**

- С 1 октября для занятий секций под руководством тренеров установлены следующие цены. Настольный теннис и спортивные танцы – 25 рублей в час. Многофункциональный спортивный зал (волейбол, футбол, гимнастика и т.д.) – 35 рублей в час. Кроме того, многофункциональный зал может снять и целая команда за 420 рублей в час. Плюс услуги сауны – 400 рублей в час.

Обратите внимание

Жилье для молодых педагогов

Департамент образования Вологодской области совместно с Департаментом строительства и ЖКХ области, Агентством ипотечного кредитования провели встречу с молодыми учителями по вопросам оказания государственной поддержки и выделения льготного ипотечного кредита (займа) молодым учителям на покупку или строительство жилья.

В 2012 году Вологодская область вошла в число первых 10 регионов, реализующих данный вид государственной поддержки. На сентябрь 2013 года 19 молодых учителей уже приобрели жилье, воспользовавшись мерой государственной поддержки. Еще 16-ти молодым педагогам в этом году перечислены денежные средства на лицевые счета, в настоящее время они подбирают жилье и оформляют его в собственность. Сейчас на рассмотрении в Департаменте строительства и ЖКХ области находится 10 заявлений от желающих вступить в программу. Участниками программы могут стать молодые, в

возрасте до 35 лет, учителя государственных образовательных организаций области и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие стаж педагогической работы не менее одного года и нуждающиеся в жилом помещении.

Государственная поддержка в размере 20% от суммы ипотечного кредита предоставляется на оплату первоначального взноса. Преимущество программы также в том, что участникам предлагается льготная процентная

ставка по ипотечному кредиту в размере **8,5%**. Реализацию льготной программы «Ипотечное кредитование молодых учителей» на территории области осуществляет ОАО «Агентство ипотечного жилищного кредитования Вологодской области».

Средний размер предоставляемой педагогам области государственной поддержки в Вологодской области составил **250-300 тысяч рублей**.

Прием заявлений от молодых педагогов, желающих вступить в программу, продолжается. Всего в этом году в Вологодской области получить меры государственной поддержки смогут порядка **100** молодых учителей.

Более подробную информацию об условиях участия в программе можно узнать на сайте Департамента строительства и жилищно-коммунального хозяйства Вологодской области <http://www.depregion.ru/> в разделе «Молодые учителя».

Пресс-служба Губернатора области

Олег Кувшинников: «Подготовка специалистов с высшим образованием должна соответствовать социально-экономическим потребностям области»

Губернатор Олег Кувшинников принял участие в заседании Совета ректоров вузов Вологодской области.



В своем вступительном слове глава региона особо подчеркнул, что сегодня вопросы подготовки специалистов вузами области требуют всестороннего и детального обсуждения именно на уровне Правительства области, поскольку развитие региональной экономики напрямую зависит от того, насколько она обеспечена необходимыми кадрами.

Вузы, по мнению главы региона, должны стать базой для экономики региона. Сегодня ситуация в этой сфере далека от желаемой. При подготовке специалистов вузы зачастую основываются не на потребностях региональной экономики, а на том, какие специальности наиболее востребованы у населения. В итоге, в последние годы вузы избыточно выпускают менеджеров, юристов, экономистов. При этом производство нуждается в инженерах, химиках, специалистах отра-

сли лесопереработки.

«Я поддерживаю реорганизацию вузов, потерявших связь с реальной экономикой, которая проводится сейчас на уровне правительства страны», - сказал губернатор и заверил, что правительство области будет всемерно поддерживать те вузы области, которые играют решающую роль в подготовке кадров для экономики региона.

Сегодня система высшего профессионального образования области представлена 21 вузом, включая 15 филиалов вузов. В них обучаются свыше 38 тысяч человек, 15,6 тысячи из них - на очной форме обучения.

Серьезной проблемой является и то, что зачастую выпускники вузов не идут работать по специальности: по статистике, этот показатель составляет примерно 50%.

Для того, чтобы обеспечить

баланс между потребностями региональной экономики в специалистах и деятельностью вузов по подготовке этих специалистов, Правительство области наметило реализацию ряда мер, направленных на интеграцию сферы образования и экономики региона. В частности, уже со следующего учебного года планируется сформировать государственный и муниципальный заказ вузам области на подготовку специалистов, который в перспективе составит не менее 20% выпускников наиболее востребованных для области специальностей.

Губернатор подчеркнул, что необходимо также усилить гарантии возвращения в область тех студентов, которые обучаются по целевым направлениям области и муниципалитетов в иногородних вузах, предусмотрев в заключаемых с ними договорах более жесткие

условия обязательной отработки по специальности.

«Необходимо активнее развивать государственно-частное партнерство в сфере подготовки специалистов. Студенты должны уже в процессе обучения знакомиться с предприятиями, на которых им предстоит работать, понимать, чем им предстоит заниматься, и знать, как это необходимо делать», - отметил глава региона.

Одним из основных вопросов в ходе совета ректоров стал вопрос о реорганизации Вологодского государственного технического университета путем присоединения к нему Вологодского государственного педагогического университета.

О том, как идет этот процесс, участников заседания проинформировали ректор ВоГТУ Леонид Соколов и исполняющая обязанности ректора

ВГПУ Светлана Завацкая.

Они отметили, что реорганизация осуществляется в полном соответствии с планом-графиком, разработанным министерством образования и науки. Все предусмотренные мероприятия выполняются в соответствии с обозначенными сроками, и процесс должен завершиться в марте 2014 года, когда ВГПУ станет окончательно структурным подразделением ВоГТУ.

Олег Кувшинников обратил внимание на то, что Правительство области ходатайствовало о создании на базе этих двух вузов Вологодского государственного университета:

«Мы должны быть последовательны в своих действиях. Свое мнение мы довели до сведения министерства образования и науки, поэтому я прошу решить этот вопрос на уровне министерства», - сказал глава региона.



«Маленькие знаки внимания - это большое дело»

Глава региона дал старт областному добровольческому проекту в рамках форума «Команда-2013».

Открытый молодежный образовательный форум Вологодской области «Команда-2013» начал свою работу в Череповском районе 13 сентября. В течение 6 дней в лагере «Жемчужина Молоди» участники проходили обучение по нескольким направлениям. Накануне, в последний день форума, образовательную площадку посетил глава региона Олег Кувшинников.

Проект «Маленькие знаки внимания» - это большое дело», к участию в котором призвал Губернатор, посвящен приближающемуся Дню пожилых людей, который во всем мире

отмечается 1 октября.

«У каждого из вас есть бабушки и дедушки, родственники или соседи преклонного возраста, - заметил Олег Кувшинников. - Зачастую им нужно не так уж много: кому-то починить забор, кому-то сходить в аптеку за лекарствами. Такая помощь занимает не так уж много времени, сил и средств, нужно только захотеть помочь!»

Глава региона предложил создать на территории каждого района сеть добровольческих молодежных отрядов, которые бы помогали местным жителям. Для координации деятельнос-

ти волонтеров и их отрядов, а также для оперативного сбора заявок от нуждающихся будет создан специальный аккаунт в социальных сетях под названием «Место, где нужна помощь». Здесь можно будет не только оперативно обмениваться информацией о том, кому нужна адресная помощь, как именно можно помочь силами добровольцев, но и размещать материалы, фотоотчеты о сделанной работе. Специальные странички должны появиться и на сайтах районных администраций.

«1 октября я лично, члены Правительства области

и главы муниципалитетов выйдут к пожилым людям для того, чтобы оказать им необходимую помощь», - рассказал Олег Кувшинников. - Однако очень важно, чтобы эта акция не ограничивалась одним днем. Это должно стать общественным движением, участники которого открыто и бескорыстно помогают ветеранам, пожилым, одиноким, всем, кому нужна помощь!»

Еще одним проектом, который стартует в регионе в ближайшее время, станет «Команда Губернатора: Ваше будущее - NEXT». Год назад в Вологодской области был запущен проект «Команда Губернатора: Ваше будущее!». 10 молодых людей и девушек в настоящее время проходят «образовательный этап», постигая теоретические и прикладные основы государственного и муниципального управления. По истечению 4 лет их ждет трудоустройство и адаптация в органах исполнительной государственной власти области.

«В этом году мы решили дополнить этот проект созданием экспериментальной площадки, на которой уже сейчас могли бы собраться компетентные и инициативные молодые люди, готовые к воплощению в жизнь социально-экономических проектов областного масштаба, - рас-

сказал Олег Кувшинников. - Мы решили назвать её «Команда Губернатора: Ваше будущее - NEXT».

Целью нового проекта является привлечение активных молодых людей к решению задач, стоящих перед органами исполнительной государственной власти области, вовлечение молодых людей, которые обладают организаторскими способностями и лидерскими качествами, в социально-экономическую, политическую, культурную жизнь региона. В планах - собрать их вместе на одной площадке: в совещательном органе при Правительстве области.

«Я хочу, чтобы туда попали молодые люди, которые хотят знать, как функционирует государственная машина, хотят работать во власти, могут предложить проекты, направленные на улучшение качества управления территориями, уровня жизни вологжан. Этот орган также будет эффективным проводником к широкой аудитории новых идей, проектов, предлагаемых исполнительной властью. Кроме того, именно через молодежных экспертов мы сможем получить быструю адекватную обратную связь от населения области», - резюмировал Олег Кувшинников.

Картинки из жизни



По навигатору

Мы уже привыкли к тому, что навязчивую рекламу ругают. Иногда даже проклинают. Особенно, если речь заходит о телевидении. Но всегда ли она так вредна? Как показывает практика, объяв-

ления в районных газетах пользы принесут больше, чем разочарований. Здесь меньше вероятности попасть впросак и население этой услугой охотно пользуется. Хотя случаются и недоразумения.

Жительница одной из липецких деревень решила купить позарез нужный товар. Товар дорогой. Конечно, можно бы съездить в город. Покупка обошлась бы дешевле, но хлопот много. Да и дешевле ли? За морем телушка – полушка, да рубль перевоз. А тут на базах закупают оптом и ко крыльцу доставляют. Худо ли? Только позвони.

В «Верховажском вестнике» она нашла нужный телефон и оформила заказ. Пообещали товар привезти через неделю около 14 часов. В означенный день получила подтверждение: «Машина вышла, ожидайте».

Обрадованная хозяйка ждет-пождет с утра до ...вечера. Машины нет. Волнуется, выглядывает в окошко. В подобных случаях деревенские женщины проявляют известную стесни-

тельность. Позвонить не наслелась. А зря. Долгожданные гости пожаловали к дому только на закате августовского дня. Два молодца ловко пересчитали деньги, выдали нужные бумаги и быстренько выгрузили доставленное. На просьбу занести покупку в дом ответили отказом. «Знаем, что заплатите, но нет времени. Спешим в Чушевицы и Верховажье». «А чего вы так долго ехали?» - поинтересовалась женщина. «Мы чуток поплутали: вместо Липок свернули в Дубки». «Так карту купите, - не унималась та. - В Вологде есть недорогие, сама видела. Да ведь и позвонить можно было, с утра с телефоном не расстаюсь». «Зачем нам карта, когда у нас в машине стоит новейший навигатор», - ответил парень, и с недоумением посмотрел на женщину.

Та немного смутилась. Хотела еще что-то посоветовать. Но машина, устало покачиваясь на ухабах, уже тронулась по направлению, указанному точнейшим прибором.

Казалось бы, история закончилась благополучно, перо и бумагу можно отложить в сторону. Но не тут-то было. Вы плохо знаете здешних женщин, их упорные, иногда дотошные характеры.

При встрече со мной покупательница попросила: «Узнайка, где такие Дубки? Три дня думаю, а вздумать не могу. Может, этот навигатор завел ребят в Сямженский район? Там такой деревни я не слышала...»

Необходимую информацию я раздобыл в справочнике административно-территориального деления Вологодской обла-

сти (1974 год). В нем учтено более 10 тысяч населенных пунктов. Название «Дубки» имеет лишь один под №9817. В Шекнинском районе. Может быть, за этот период построена новая деревня «Дубки» в Сямженском или Харовском районах? Тогда надо заглянуть в Интернет. Увы, всемирная паутина выдала сведения только о шекнинских Дубках, в которых десять лет назад проживало 54 человека. «Может, о новой деревне в Интернете еще не знают? Поедешь мимо Сямжи, так поспрашивай», - напутствовала меня знакомая.

Примечание: навигатор – электронное устройство для определения географических координат текущего местоположения.

Владимир Кондаков.

По информации
ОГИБДДДля водителей-
пенсионеров

За восемь месяцев этого года в области зарегистрировано 54 ДТП по вине водителей пожилого возраста, в которых погибли шесть и получили травмы 73 участника дорожного движения.

Как показывает практика, водители-пенсионеры зачастую управляют транспортом только в «дачный сезон», соответственно, теряя навыки вождения. Эта категория водителей нередко упускает из внимания изменения в организации движения, не отслеживает поправок в законодательстве.

Чтобы помочь восполнить «пробелы», в преддверии празднования Международного дня пожилых людей МО МВД России «Верховажский» запланировал проведение теоретического занятия с водителями-пенсионерами. Их ждут **30 сентября в 11 часов** в актовом зале райотдела. В программе занятий – выступление сотрудников ОГИБДД.

Инспектор по исполнению административного законодательства **В.А.Серета** расскажет об изменениях в законодательстве РФ. Старший государственный инспектор дорожного надзора **С.Ю.Борзенков** познакомит со статистикой дорожно-транспортных происшествий в 2013 году. Старший группы ДПС **Л.А.Соломатов** доведет до присутствующих цели и задачи оперативно-профилактического мероприятия «Нетрезвый водитель».

Пешеход
под колесами

19 сентября около девяти часов вечера на 658 километре автодороги М-8 (у деревни Скулинская) произошло ДТП с трагическими последствиями.

Молодая женщина-водитель, управляя легковой автомашиной, совершила наезд на женщину 1954 года рождения, находившуюся на проезжей части. Затем на пешехода был совершен наезд двигавшейся в том же направлении автомашиной «ГАЗ», которая скрылась с места происшествия. От полученных травм женщина скончалась.

Сотрудники госавтоинспекции обращаются к водителям с напоминанием, что автомобиль – источник повышенной опасности. А пешеходам советуют в темное время суток и в условиях недостаточной видимости иметь при себе предметы со светоотражающими элементами, чтобы быть заметней на дороге, или хотя бы обычный фонарик.

Владимир Басов.

Специалист предупреждает

Собака
бывает
кусачей

В Верховажскую ЦРБ ежегодно обращаются около пятидесяти человек, пострадавших от укусов животными.

На 1 сентября 2013 года уже обращился 31 человек, 15 из них – дети.



Травмированные или ослабленные люди подвергаются риску инфицирования, т.к. на территории Российской Федерации сохраняется неустойчивая ситуация по бешенству. К счастью, в Вологодской области случаи заболевания бешенством людей за 2012 год не зарегистрированы. Но, учитывая то, что жители Верховажского района путешествуют по другим областям и странам, мы обязаны вас проинформировать.

Бешенство (гидрофобия) – острое инфекционное заболевание, возникающее после укуса зараженным животным, протекающее с тяжелым поражением нервной системы. Вирус бешенства передается со слюной. Особенно опасны укусы в голову и кисти рук.

Вирус быстро разрушается под действием щелочей и кислот, погибает от действия йодистых препаратов.

Болеют бешенством собаки, лисицы, кошки, волки, другие плотоядные дикие и сельскохозяйственные животные и грызуны.

Животное становится заразным за 3-10 дней до появления признаков болезни и остается заразным в течение всего пери-

ода заболевания.

Заболевания людей в основном связаны с поздним обращением укушенных за медицинской помощью, с нарушением режима во время призыва или незавершенностью их курса. Большинство заболевших людей после контакта с больным животным вообще не обращалось в медицинские учреждения. Как правило, все случаи контакта с больными животными имели место в сельской местности.

Бешенство встречается почти во всех странах мира, за исключением островных государств (Великобритания, Япония, Кипр, Австралия и др.), а также ряда государств на севере (Норвегия, Швеция) и юге Европы (Испания, Португалия).

Бешенство было известно людям задолго до нашей эры и описано в различных древнейших книгах. Уже в египетских папирусах, индийских священных книгах Ведах, греческих и римских письменных источниках, а затем и в Библии рассказывалось о болезни, которая передается людям от взбесившихся животных (диких и домашних). Об опасности этого

заболевания писали в средневековье, эпоху Возрождения и позднее. Всевозможные рекомендации по предупреждению и лечению бешенства – уничтожение взбесившихся животных, прижигание каленым железом мест укуса у людей – эффекта не давали. Почти каждый укушенный больным животным человек был обречен на смерть.

До 80-х лет XIX века человек не располагал надежным средством защиты от этой страшной болезни. Созданные вакцины против бешенства (антирабической вакцины, от слова Rabies – бешенство) принадлежит великому французскому ученому **Луи Пастеру**. Впервые она была успешно применена **6 июля 1885 года**. Тогда, благодаря вакцинации, был спасен мальчик, укушенный бешеной собакой. А некоторое время спустя в одной французской деревне на играющих детей напала бешеная собака. Защищая их, пятнадцатилетний пастух Жан Жюпиль совершил настоящий подвиг. Ему удалось связать морду собаки ремешком и убить ее своим деревянным башмаком. Но все тело мальчика было покрыто рана-

ми. Жана, едва живого, привезли в Париж. Пастер спас героя.

В Верховажском районе жители чаще получают спровоцированные травмы: дразнят животных, кидают камнями, подходят близко к собаке на привязи.

Городские гости пытаются погладить чужих собачек. В таких случаях мала вероятность заразиться бешенством, но после полученных ран остаются шрамы. Наиболее опасны травмы неспровоцированные, т.е. шел, никого не трогал, а животное накинулось и укусило.

После получения травмы пострадавшему человеку нужно обратиться в отделение скорой медицинской помощи, где окажут квалифицированную помощь и при наличии показаний назначат вакцинопрофилактику (шесть антирабических прививок).

Первая помощь:

– обильно (в течение нескольких минут) промыть раны, царапины, ссадины, места ослюения струей воды с мылом, обработать края раны 70% спиртом или 5% раствором йода, наложить стерильную повязку.

Прививки делать не надо, если животное укусило через неповрежденную плотную или многослойную одежду. Или, если человек был привит против бешенства заранее.

В ЦРБ против бешенства прививают контингент людей, профессиональная деятельность которых связана с риском заражения вирусом бешенства, и всех желающих. Для этого следует обратиться к участковому терапевту.

Противоэпидемический
отдел БУЗ ВО
«Верховажская ЦРБ».

История в лицах

«Верховажский вестник», продолжая рубрику «Из семейного фотоальбома», предлагает своим читателям еще одну, под название «История в лицах». С помощью ваших фотографий (а такие, надеемся, хранятся в семейных фотоархивах) мы расскажем о людях, живших, а, возможно, еще и живущих на земле верховажской, которые своим трудом способствовали развитию родного края, оставили светлую память в сердцах земляков.

На фотографии, которую мы публикуем сегодня, — по нашим предположениям, члены клуба «Трехтысячниц». Был такой в районе, объединявший доярков, добившихся надоя от каждой коровы 3000 и более литров. Имена четверых из женщин известны: справа — **Ольга Труфанова**, работавшая в то время в колхозе «Родина», слева — **Зоя Сальникова** (ферма «Берез-

ка» этого же колхоза), в центре — **Раиса Анатольевна Кондакова**, рядом с ней слева **Августа Архипова**, обе трудились доярками на ферме Мосеево колхоза им. Ленина. Может быть, кто вспомнит и фамилию пятой женщины.

Ждем ваших фотографий в рубрику «История в лицах» с небольшими рассказами о тех, кто на них изображен и в какое время.



От здоровья каждого — к здоровой нации
Проект редакции при поддержке управления информационной политики
правительства Вологодской области

Спорт

Спортсменам непогода
не страшна

22 сентября, несмотря на дождливое хмурое утро, около верховажского ФОКа собрались любители бега и болельщики. Чуть более полусотни человек самых разных возрастов — от 3 до 83 лет.

В Верховажье «Кросс наций» проходит уже не в первый раз. Он состоял из двух частей. Он состоял из двух частей. Около 35 человек решили принять участие в массовом забеге — просто преодолеть дистанцию в один километр. С этим справились и юные Максим Пилицын, Маша Дубова и Саша Пищалева, и самый старший участник — Борис Овсянкин. После массового состоялся старт участников, претендующих на место в личном зачете. Они уже бежали разные дистанции — от одного километра до трех, а при подведении итогов учитывался возраст.

Одна из задач «Кросса наций» — пропаганда бега и здорового образа жизни среди молодежи района. На мой взгляд, ее выполнение комитету физкультуры и спорта вполне удастся. Многие участники в этом году пришли семьями, маленьких детей столько, что в пору было проводить для них отдельный старт.

Как рассказывал **Василий Шимов**, руководитель спортивного комитета, на следующий год

Результаты личного зачета:

Девушки и девочки до 18 лет:
1 место — Ира Игнашева,
2 место — Таня Колотилова,
3 место — Таня Игнашева.
Женщины, 1 км.
1 место — Наталья Бовыкина,
2 место — Алина Пилицына,
3 место — Наталья Копылова.
Юноши до 18 лет, 2 км.
1 место — Егор Неустроев,
2 место — Егор Жиганов,
3 место — Виталий Логунов.
Мужчины, 3 км.
1 место — Алексей Колосов,
2 место — Илья Шадрин,
3 место — Никита Шимов.

«Кросс наций» в Верховажье состоится в центре села и будет приурочен к очередной годовщине подвига Н.Е. Петухова.

«Кросс наций»
в районе

«В Чушевицах «Кросс Наций» прошел в пятницу 20 сентября, — написала в нашей страничке в социальной сети «ВКонтакте» Галина Рыжикова. — Участвовала впервые и неожиданно для себя заняла 1 место в своей возрастной группе! Вручили грамоту, медаль и подарок! Спасибо всем участникам и организаторам. Будьте здоровы!»

«Кросс наций»
в области

«Как обычно... — ответил на мой вопрос о кроссе Александр Губанов из Череповца. — Более 5 тысяч участников, забеги семейные — отдельно с детсадовцами, отдельно с младшими школьниками. Забеги старших школьников, студентов, рабочих и просто

Всероссийская
акция «Кросс
наций-2013» прошла и
в Верховажье

всех желающих горожан. Был организован и заезд инвалидов-колясочников... Восемь километров, самую длинную дистанцию, бежали профессиональные спортсмены. В массовом забеге также приняли участие мэр, депутаты и чиновники».

Взгляд изнутри

Я тоже участвовала в верховажском «Кроссе наций». Занимаюсь бегом с начала этого лета. К осени пробежать один километр стало уже вполне по силам. Старалась не пропускать тренировки, хотя сложностей было немало, включая нехватку времени и болевые ощущения в ногах. Но все они оказались преодолимы, и теперь, на своем личном опыте, могу заключить, что подготовиться к следующему «Кроссу наций» может практически любой верховажанин. А к теме бега, который становится все популярнее, мы еще вернемся на страницах «ВВ».

Наталья Копылова.
Фото автора.



Участники массового забега перед стартом.

Новости Интернета (приятная)

Россия может вернуться к зимнему времени

Депутаты Госдумы намерены в ближайшее время рассмотреть вопрос о возврате к зимнему времени. Инициативу высказал парламентский комитет по охране здоровья. Как сообщает телеканал «Москва 24», среди причин для возврата к зимнему времени называют участвовавшие у многих граждан хроническую усталость и недосыпание, а также приближающуюся

Олимпиаду в Сочи. Перевод стрелок позволит телезрителям следить за Играми в более удобное время.

Напомним, летом 2011 года Дмитрий Медведев подписал закон «Об исчислении времени». Страна перешла на использование летнего времени, при этом в ряде регионов страны астрономическое время стало отставать от принятого на два часа.

Обратите внимание

Заказчик работ по подготовке проектов межевания Ежова Надежда Леонидовна (адрес: г. Вологда, Пречистенская набережная, д. 34) извещает о выделении из общей долевой собственности в счет долей на местности земельных участков согласно проекту межевания земельного участка и о месте и порядке ознакомления с проектом межевания.

Кадастровым инженером, подготовившим проект межевания, является Первушина Анна Александровна, квалификационный аттестат №35-10-64 ВО-0064 (являющаяся работником ООО «СтройПромРесурс», г. Вологда, Пречистенская наб., д. 34, 76-07-37, spresurs@mail.ru).

Выделяются земельные участки из исходных земельных участков: с К№ 35:07:0000000:1, расположенного по адресу: Вологодская обл., Верховажский р-н, с К№ 35:07:0000000:20, расположенного по адресу: Вологодская обл., Верховажский р-н, и с К№ 35:07:0000000:63, расположенного по адресу: Вологодская обл., Верховажский р-н.

Ознакомление с проектом межевания земельного участка производится по адресу: г. Вологда, Пречистенская набережная, д. 34 с 8.00 по 17.00 в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.

В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения заинтересованные лица могут подать обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка по адресу: г. Вологда, Пречистенская набережная, д. 34, кадастровому инженеру ООО «СтройПромРесурс» Первушиной А.А.

Настоящим извещением кадастровый инженер Первушина Анна Александровна, квалификационный аттестат №35-10-64 ВО-0064 (являющаяся работником ООО «СтройПромРесурс», г. Вологда, Пречистенская набережная, д. 34, т. 76-07-37, spresurs@mail.ru) уведомляет о проведении собрания по согласованию границ. Заказчик кадастровых работ Ежова Надежда Леонидовна (адрес:

г. Вологда, Пречистенская набережная, д. 34).

Кадастровый номер участка, в отношении которого выполняется кадастровая работа, 35:07:0000000:1, расположенный по адресу: Вологодская обл., Верховажский район. Смежные земельные участки, с правообладателями которых нужно согласовать границу: 35:07:0000000:1 с местоположением: Вологодская обл. Верховажский район.

Кадастровый номер участка, в отношении которого выполняется кадастровая работа, 35:07:0000000:20, расположенный по адресу: Вологодская обл., Верховажский район. Смежные земельные участки, с правообладателями которых нужно согласовать границу: 35:07:0000000:20 с местоположением: Вологодская обл. Верховажский район.

Кадастровый номер участка, в отношении которого выполняется кадастровая работа, 35:07:0000000:63, расположенный по адресу: Вологодская обл., Верховажский район. Смежные земельные участки, с правообладателями которых нужно согласовать границу: 35:07:0000000:63 с местоположением: Вологодская обл. Верховажский район.

Собрание состоится 26 октября 2013 года в 10-00 часов по адресу: Вологодская область, Верховажский район, у въезда к д. Щекино.

При проведении согласования местоположения границ земельных участков при себе иметь документы, подтверждающие права на земельные участки, и документы, удостоверяющие личность. Ознакомление с проектом межевого плана производится по адресу: г. Вологда, Пречистенская набережная, д. 34 с 8.00 по 17.00 в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ с установлением их на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Вологда, Пречистенская набережная, д. 34.

Исполнитель: Ежова Надежда Леонидовна, т/ф 76-07-37.

Обратите внимание

Формируется новый состав
Общественного совета

МО МВД России «Верховажский» принимает предложения граждан, общественных объединений, организаций для включения в состав Общественного совета.

13 декабря 2013 года истекает срок полномочий членов Общественного совета при МО МВД России «Верховажский». В связи с этим инициатива

на процедура формирования нового состава Общественного совета. Граждане, желающие войти в состав Общественного совета, должны заполнить заявление о приеме и согласие на обработку персональных данных, которые в срок до 13 ноября 2013 года направить по адресу МО МВД России «Верховажский»: Вологод-

ская область, с. Верховажье, ул. Стебенева, д. 25. С информацией о целях, задачах, работе, нормативных документах, регламентирующих деятельность Общественного совета, можно ознакомиться в МО МВД России «Верховажский» или по тел. (81759) 2-16-92.

МО МВД России
«Верховажский».

Читательский запрос

Зачем метать бисер...

В редакцию районной газеты обратилась жительница поселка Каменка: «В нашем поселке работает пять социальных работников. Некоторые из них обслуживают стариков, чьи дети живут рядом с родителями и не помогают им. Имеют ли право эти престарелые на помощь социального работника или все же можно обязать детей ухаживать за своими родителями на основании Кодекса о браке и семье?»

На вопрос отвечает
Т.В. Мурдасова,
заведующая отделением
социального обслуживания
на дому:

Согласно Федеральному Закону РФ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» 1995 г., постановлению Правительства области № 458 2005 г., Уставу МБУ «КЦСОН» право на социальное обслуживание на дому имеют ОДИНОКИЕ граждане (одинокие супружеские пары) пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) и инвалиды (в том числе дети-инвалиды), нуждающиеся в постоянной или временной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои основные жизненные потребности вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению, ОДИНОКОПРОЖИВАЮЩИЕ граждане пожилого возраста и инвалиды, имеющие родственников, которые не могут в связи с отдаленностью проживания, болезнью, пожилым возрастом, другими объективными причинами, а также гражданам пожилого возраста и инвалидам, ПРОЖИВАЮЩИМ В СЕМЬЯХ, при отсутствии объективной возможности осуществления ухода за ними членами семьи.

На надомном обслуживании в п. Каменка действительно есть граждане, чьи дети проживают в этом же поселке. Такие есть и в других сельских поселениях. Видимо, граждане, обращаясь с заявлением о принятии на надомное обслуживание, указали те самые объективные причины, по которым дети не могут осуществлять за ними уход. К таким объективным причинам можно отнести и утрату родственных связей, и вахтовый метод работы, или режим работы с раннего утра до позднего вечера или отдаленность места работы, а, к примеру, на той же Каменке бывает, что не сходишь с утра в магазин — к вечеру останешься без хлеба и молочных продуктов, а зимой вообще катастрофическая ситуация была с водой — на колонке ее можно было набрать только часов в 7 утра, так что порой соцработник для пенсионера — единственная надежда в решении бытовых проблем и обеспечении самым необходимым. По должностным обязанностям заведующая не должна разыскивать родственников и напоминать им статьи Семейного кодекса, и напоминать об обязанностях детей по отношению к родителям. К примеру, в городских условиях пенсионер предоставляет справку, что проживает один, и никто не будет проверять и разыскивать, а не проживает ли его сын

в соседнем доме. Но деревня есть деревня, и тут не скроешь ничего. Тут уж моральная сторона дела. Были случаи, когда сын пьянствует и не появляется дома по три дня, не думая о своем больном отце, или когда здоровый сын не принесет матери воды, придя к ней, мол, у тебя есть «прислуга», она и принесет, ей за это деньги платят. Есть ли смысл таких великовозрастных «детей» призывать к совести, пугать Кодексом? Скорее, это будет согласно поговорке «метание бисера перед...» А, думаете, родителям не стыдно за таких детей? Неоднократно приходилось видеть утирающую слезы старушку и махнувшую безнадежно рукой в ответ на вопрос: «А что же сын-то или невестка вам не помогут?» А мало ли по нашим интернатам и домам престарелых ютятся вовсе не одиноких стариков, не нужных своим детям?

Но вернемся к Каменке. В этом году зав. отделением социального обслуживания на дому посетила всех пенсионеров, чьи дети проживают в этом же поселке. Ранее все убеждали, что больше всего нуждаются в медицинских услугах, однако после сокращения медицинского работника отказалась добровольно от услуг соцработника только одна супружеская пара. При выявлении совместного проживания у двоих обслуживаемых сына и внука они были сняты с обслуживания.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех наших обслуживаемых с приближающимся Днем пожилых людей, пожелать здоровья, любви и заботы близких, бодрого настроения.

В. Пушкин, с. Верховажье:

- Уже несколько лет идут разговоры о судьбе недостроенного здания на улице Первомайской, планировавшегося под профессиональное училище. Последний вариант — перепрофилирование его под детский сад. Судя по информации на сайте Верховажского управления образования, там вовсю идут подготовительные работы.

А то, что ни место расположения, ни внутренняя планировка в здании не соответствуют требованиям (СНиП) для строительства дошкольных учреждений никого, значит, не

волнует? А ведь здание уже сегодня в пору признать аварийным!

Отвечает первый заместитель главы района П.П. Шотов:

- Начало строительства данного объекта — 1989 год, в целях его профильного использования как учебный корпус профтехучилища.

В настоящее время принято решение о продолжении строительства объекта с измененным целевым использованием — детский сад в соответствии с требованиями СНиП. Документация направлена на экспертизу.

Поздравляем!



С. Шелота
**НИНЕ ИВАНОВНЕ
И ЕВГЕНИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ
ЖУКОВЫМ**

С бриллиантовой свадьбой!

Любимые наши, родные, не скрыть на висках седины, для нас вы всегда молодые, для нас вы всегда есть одни! Бриллиантовой свадьбы пусть дата для вас станет только началом, здоровым пусть будет наш папа и счастливой славная мама. Чтоб глазки родимые ваши не знали предательских слез и правнуки ваши все старше приносят букеты вам роз. Чтоб вечно вы были с нами, тепло нам дарили и ласку, ведь мы дорожим сильно вами, вы сделали явью нам сказку!

Дети, внуки, правнуки.

Морозово, д.Захаровская
ВИКТОРУ ФЕДОРОВИЧУ СТУПИНУ

Поздравляем тебя с юбилейным днем рождения!

Пусть твои дороги не найдут тревоги и сияет солнце на твоём пути. Пусть здоровье, счастье, радость и удача с тобою вместе будут под руку идти!

С уважением мама, папа, жена, дети, сестра и племянники,
семья Постниковых.

Д. Урусовская
НАДЕЖДУ ВЛАДИМИРОВНУ ТЯГУН

поздравляем с юбилеем!

Твой юбилей — совсем немного, но годы прожиты не зря! Большая пройдена дорога, большие сделаны дела. Пусть будет жизнь всегда такой — чтоб годы шли, а ты их не считала, вовек не старилась душой и никогда бы горько не вздыхала.

Нефедовские Г.И. и А.А., Субботины В.Н. и В.В.,
Нефедовские Т.С. и А.А.

Д.Наумиха
МАРИИ НИКОЛАЕВНЕ ЧЕРЕПАНОВОЙ

Дорогую, любимую подругу поздравляем с юбилейным днем рождения!

Счастья тебе и радости, бодрости без усталости, много добрых дел, много светлых дней, здоровья крепкого, что всего важнее.

Ширяевская Л.В., Ширяевская О.А.

Пежма
ЛЕОНИДУ НИКОЛАЕВИЧУ КЛИМОВСКОМУ

Дорогого мужа, папу, дедушку и прадедушку поздравляем с юбилеем!

Пусть юбилей не будет в тягость, а принесет лишь только радость, согреет лаской и теплом и соберет родных всех в дом. Пусть седина тебя не старит, пусть жизнь твоя невзгод не знает, здоровья крепкого вдвойне, пожить подольше на земле.

Жена, дети, невестки,
внуки, правнуки.



Служба 02

Оперативная сводка за неделю

16.09.2013 г.

Сообщение о краже имущества с фермы в д. Большое Ефимово — возбуждено уголовное дело. Сообщение о причинении вреда здоровью — возбуждено уголовное дело. 6 иных сообщений о происшествиях и правонарушениях.

17.09.2013 г.

Сообщение о краже сотового телефона, информация не подтвердилась. Сообщение о причинении побоев. 15 иных сообщений о происшествиях и правонарушениях.

18.09.2013 г.

Сообщение о проникновении в магазин в п. Пежма — возбуждено уголовное дело. Сообщение о причинении побоев. Два сообщения о скандалах. 12 иных сообщений о происшествиях и правонарушениях.

19.09.2013 г.

Сообщение о скандале.

Сообщение о ДТП в с. Верховажье, пострадавших нет. Сообщение о ДТП на М-8 у д. Скулинская, легковая автомашина совершила наезд на пешехода, передвигающегося по проезжей части автодороги, от полученных травм пешеход скончался на месте. 14 иных сообщений о происшествиях и правонарушениях.

20.09.2013 г.
Сообщение о причинении побоев. Сообщение о телефонном мошенничестве. 13 иных сообщений о происшествиях и правонарушениях.

21.09.2013 г.
Сообщение о причинении побоев. 14 иных сообщений о происшествиях и правонарушениях.

22.09.2013 г.
Сообщение о причинении побоев. 13 иных сообщений о происшествиях и правонарушениях.

Реклама

♦ **Вакансии**

♦ ЗАО «Верховажьелесторг» требуются на работу продавцы в магазин п.Т.Ручей, кондитер. Телефон для справок: 2-17-63, 2-10-14

♦ Требуется вечерний продавец. 8-953-504-67-62

В м-н «Фермер+» требуется специалист по ремонту мототехники. Проводится обучение. 8-921-129-03-23

Организации для работ по обустройству нефтегазовых магистралей требуются: водители на самосвалы, водители автокранов, бульдозеристы. Вахтовый метод. 8-921-531-14-47

♦ ООО «Верховажьелес» требуются на работу трактористы на трактор ТЛТ-100 в Чушевицкий ДСО. Соцпакет. 8-921-064-50-95

♦ **Куплю**

♦ Принимаю клюкву. 8-953-513-90-60

♦ **Продам**

♦ Продается дом, с. Верховажье, ул. Гагарина, д. 35. +7-921-141-87-37, Наташа.

♦ Квартира двухкомнатная, центр с. Верховажья. 8-951-748-36-08

♦ Продам незавершенное строительство, мкр. Решетиха. 8-921-129-81-58

♦ Продам а/м «Шкода Октавия Тур», 2010 г.в., д.в. 1-6, в отличном состоянии. 8-921-532-19-47

♦ Продам «Форд Фокус» 2004 г. 8-921-144-48-89

♦ Продаю ВАЗ-2105, 25 т.р., торг. 8-921-834-43-37

♦ Продам ВАЗ-2107, состояние хорошее, 2004 г., пробег 58000 км. 8-951-732-97-69

♦ Продам а/м «Ока» в хорошем состоянии. 8-965-743-20-05, 8-921-144-59-02

♦ Продам «Оку». 8-931-502-16-29

♦ Продается «Шевроле-Нива», пробег 28 т. км. 8-921-833-96-08

♦ Продам «Волгу» ГАЗ-31029, 15 т. руб. Т. 8-921-085-57-17

♦ Продам МТЗ-80 с ножом, прицеп 2 ПТС-4 с док., цена 130 т.р. без торга. 8-921-127-49-96

♦ Продам буровую установку. 8-953-516-73-08

♦ Продаю корма и зерно, «Ниву»-21214 2002 г.в., цена договорная. 8-921-820-82-98, 2-23-69

♦ Срочно продаю: картошку – 15 р. за кг., мопед «Sigma Sport» 45 т.р., морозильную камеру, мото-культиватор, мини-циркулярку, бензо-триммер, беговую дорожку, штангу со стойкой. Нижнекулово, 8-921-715-52-92

♦ Продам клюкву чищенную – 500 руб./ведро, машинку стиральную «Ока», не автомат, новая – 3500 руб. 8-921-821-12-54

♦ Продам ондулин с доставкой. 8-921-067-10-69

♦ Продам мелкий картофель. 8-921-684-47-54

♦ Продам мелкий картофель. 8-921-068-30-82

♦ Продаю мелкий картофель – 70 руб./мешок. 8-921-715-42-58

♦ Продаю месячных поросят. Доставка. 8-953-506-79-99

♦ **Сдам**

♦ Сдам двухкомнатную благоустроенную квартиру. 8-921-232-05-41

Реклама

Легкие металлоконструкции на заказ: оградки, мусорки, мангалы, коптилки и т.д. 8-921-066-22-15, 8-964-672-28-49

Окна ПВХ из немецкого профиля. Свое производство 8-921-069-78-62

Отдел «Оптика» переехал в здание «Универмага», 2 этаж (ул. Первомайская, 17). **ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОЧКОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.** Приносим извинения всем клиентам в связи с перерывом в работе.

В пятницу, 27 сентября, в РДК состоится выставка-продажа **ОБУВИ** из натуральной кожи, осень-зима. Большой выбор, доступные цены. Ждем вас с 9 до 17 часов.

28 сентября в РДК
«Кировская модница»
Стильная женская одежда от отечественных производителей.
ОБУВЬ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ КОЖИ производства г. Киров.

♦ «Газель». Тент, 3 м. Грузоперевозки. Т. 8-909-595-43-42

СВЕЖЕЕ МЯСО СВИНИНА каждый понедельник на рынке с. Верховажье с 8.00 часов, каждую среду п.Т. Ручей с 14.00. 8-921-234-01-02

СВЕЖЕЕ МЯСО СВИНИНА 1 октября: с. Чушевицы с 8.00 до 10.00, п. Каменка с 10.30 до 11.00, Верховье - с 12.30. 8-921-234-01-02

«ПРИОРИТЕТ сервис»
- компьютерная диагностика;
- автоэлектрика;
- ремонт узлов и агрегатов;
- сварочные работы. 8-921-126-15-72

Магазин «Сказка» (ДК, 2 этаж) **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА:**
- пальто, куртки синтепон, кожа
- юбки, брюки, тонкий трикотаж
- обувь мужская и женская.
Возможна рассрочка платежа, работаем без выходных, приглашаем за покупками!

Колготки. Креатив, эксклюзив, классика. Милые дамы, мы вас ждем! **Магазин «Светлана»** (здание ателье).

Выражаю глубокое соболезнование дочери Зажиговой Ирине Леонидовне по поводу преждевременной смерти матери **Зажиговой Татьяны Александровны. Люда.**

Выражаем глубокое соболезнование Зажиговой Ирине Леонидовне, Даниилу, всем родным и близким по поводу трагической гибели матери, бабушки **Зажиговой Татьяны Александровны. Учащиеся, родители, классный руководитель 3 класса Чушевицкой средней школы.**

Выражаем соболезнование Глызиной Елене Александровне, всем родным и близким по поводу смерти сестры **Марии Александровны. Воеводиной Г.И. и Е.А., Глызины Е.И. и Н.И.**

Выражаем глубокое соболезнование мужу Петухову Павлу Валерьевичу, сыновьям Валерию, Денису, Сергею, невесткам, внукам по поводу преждевременной смерти жены, мамы, бабушки **Петуховой Марии Александровны. Скорбим вместе с вами. Климовские, Глызины, Якорева, Кирилова.**

Выражаем глубокое соболезнование Климовской Галине Александровне по случаю смерти сестры **Петуховой Марии Александровны. Соболезнуем. Полоротовы, Елисеевы, Елисеевы, Михальченко.**

Выражаем глубокое соболезнование Климовской Галине Александровне по поводу смерти сестры **Марии Александровны. Кузнецова Н.П., Крюкова В.П., Акинхова Н.В.**

Выражаем глубокое соболезнование Кашиной Александру Леонидовичу в связи со смертью матери **Кашиной Людмилы Аркадьевны. Ляпины Л.В. и В.И., Поповы Р.А. и А.П., Даниловы (Каменка)**

2 октября состоится открытие кафе **«Юрмала»** по адресу: ул.Пионерская, д.7А (бывшая «Лидия»). Ждем вас ежедневно с 10.00 до 15.00. Принимаются заявки на проведение банкетов.

МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ (ул. Смидовича, 36-а) **Приглашаем за покупками Большой выбор дверей, ламината, панелей ПВХ** Т. 2-11-59, 8-931-508-10-27

ДЕНЬГИ до ЗАРПЛАТЫ
неделя **ДАРОМ** первая неделя займа **0%**
до **25000** рублей
✓ БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
✓ СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА
✓ ЗА 10 МИНУТ **0,7%** в день
Без скрытых процентов и комиссий. При первом обращении оформление договора займа не менее чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. Следующие 7 дней за использование займа начисляется 1% от суммы займа в день. Досрочное погашение допускается с уплатой процентов за весь срок займа.
ул. Октябрьская, д. 5, ТД «Багира», 1 эт., 8 911 508-10-77
Займы предоставляются ИП Фокин А.Е. ОГРН: 308290229700019 на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ

МЕЛОВАЯ выставка-продажа **Только 1 октября** с 9 до 18 часов **Цены от производителя!** Скидка на шубу из овчины - 4 тыс. рублей, на шубу из норки - 10 тыс. рублей **РДК, ул.Стебенева-41**
- облегченные шубки с 40 по 70 размер из овчины, норки, каракуля, сурка, ондатры от 15 тыс. руб.
ИП Суходоев С.В. ИНН 432900144697 банк-партнер ОАО «ОТП Банк» Лицензия РФ № 2766 от 04.03.2008 г.

♦ Ритуальные услуги: памятники, оградки, столики, венки, гробы, все в наличии. 8-964-306-50-05, ул. Луначарского, 10



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Т.А. ПОГОЖЕВА
Учредитель газеты — Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Верховажский вестник». Газета зарегистрирована Беломорским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 3 - 0283 (г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховажье Вологодской области, ул. Пионерская, 4. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты - 2-14-20, 2-19-50, гл. бухгалтер и отв. секретарь - 2-13-47, отдел рекламы и сбыта - 2-22-64. E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhovestnik.ru.

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер». Адрес: г. Вологда, ул. Элеваторная, д. 37. Объем 2 пл. Тираж 3121 экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Цена номера - 5 руб. 31 коп., в розницу: среда - 6 руб., пятница - 10 руб. Заказ №74.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ. За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы, в рекламе - рекламодатели.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.